



「呂志和樓」構想圖。

呂志和捐兩億 助清華拓科創

建生物醫學館兩大樓 張曉明等與150師生共同見證

香港文匯報訊 香港嘉華集團主席及呂志和慈善基金董事呂志和，宣佈向清華大學捐贈兩億元人民幣，興建清華大學生物醫學館兩座全新大樓，為師生提供優質科研及教學設施，助力生命科學、醫學及藥學的研究與創新可持續發展。為感謝呂志和對清華大學發展的熱忱關懷和重要貢獻，清華大學將全新大樓冠名為「呂志和樓」。簽約儀式在國務院港澳辦主任張曉明等見證下進行。

清華大學生物醫學館呂志和樓簽約儀式在清華大學主樓舉行。清華大學黨委書記陳旭、副校長楊斌分別代表清華大學和清華大學教育基金會，與呂志和共同簽署捐贈協議。國務院港澳辦主任張曉明、全國人大常委會原副秘書長喬曉陽、中央統戰部僑務事務司副局長于建明、中央統戰部三局副局長仇昱等與150名清華師生共同見證。

呂志和在致辭時表示，清華大學矢志培養具有世界視野和社會意識的一流人才，成為世界一流大學，立德樹人的辦學宗旨與我本人秉持的理念不謀而合，故促成這次支持生物醫學館捐贈的決定。

清華大學生命科學學院、醫學院、藥學院乃我國頂尖的前沿科學學術機構，「我期待這份心意能推動清華大學進一步的學術研究

和應用，並且為科研創新精神等軟實力的提升帶來鼓勵作用。」

陳旭：助清華醫學邁世界一流

陳旭表示，呂志和支持清華大學建設全新的醫學科學大樓——呂志和樓，充分體現了他濃濃的教育情懷和對清華的深情厚誼。

「我相信，未來『呂志和樓』的投入使用必將為我校醫學學科發展奠定重要的基礎，為清華醫學邁向世界一流提供強而有力的支撐。」

呂志和談成功領袖之道

在捐贈協議簽署儀式後，呂志和以「成功領袖之道：眾志融和的實踐」為題，與清華大學副校長楊斌教授對話，並由清華大學華

商研究中心主任龍登高主持。

呂志和講述了自己60多年來推動業務永續、回饋社會及成立國際性獎項「呂志和獎——世界文明獎」以貢獻世界的理念和見解。

他並鼓勵同學多關心世界問題，培養宏觀思維，擴展國際視野，攜手推動世界可持續發展，並在互動中回答了清華在校師生的提問。

擬建的生物醫學館以生命科學學院為主要使用單位，為生命科學、醫學、藥學及交叉



呂志和捐兩億元人民幣，建設清華大學生物醫學館，賓主合影。

學科提供教學科研場所，並容納北京市結構生物學高精尖創新中心、麥戈文腦科學研究所、國家蛋白質科學中心等尖端科研機構。其中，「呂志和樓」即C、D兩座樓擬用

於藥學方向和生命醫學交叉學科的教學科研，並容納全球健康藥物研發中心（北京）、清華新藥創製中心、幹細胞與再生醫學研究所等科研機構。



大批市民入場品嚐各款特色美食和掃貨。



會場內新增「東南亞特色主題區」。

美食嘉年華 鼎爺教煮餸

香港文匯報訊 由香港中華廠商聯合會一年一度舉辦的「第七屆香港美食嘉年華」，昨日開始一連9天在香港葵涌運動場舉行。今年嘉年華以「有營美食 健康樂活」為主題，設5個展區，超過290個戶外攤位。

「第七屆香港美食嘉年華」開幕典禮昨日舉行，主禮嘉賓包括商務及經濟發展局副局長陳百里、葵青區議會主席羅競成、葵青民政事務專員鄭健、本屆「推廣大使」李家鼎、各支持機構代表以及廠商會一眾領導包括廠商會會長吳宏斌、廠商會第二副會長兼展覽服務有限公司主席徐晉暉等。

「為食Guide」攤位增至近60個

大會今年特別將主打熟食的主題區「為食Guide」升級，攤位增至近60個，規模為歷年最大。其他主題區還包括「健康有機區」、「休閒食品區」和「餐飲用具區」，雲集各式食品商品，從零食到參茸海味、家居用品、家電到廚房用具均一應俱全，部分更低至1元或以一折發售。

由昨日開始，市民還可透過「HKTVmall」的「香港美食嘉年華網上購」活動專頁，以跟現場一



廠商會會長陪同嘉賓參觀攤位。左一為鼎爺。

樣的超值價錢盡情「掃」心儀的產品，然後再到現場取貨。

為讓市民享有更方便的購物體驗，廠商會推出了一系列的便利措施，包括八達通入場通道及電子錢包支付服務。市民亦可於美食嘉年華的官方網站進行網上購票以及獲取各式各樣的電子優惠券。

推環保餐盒 免費斟水

在減少使用紙張門券的同時，廠商會推出「自備餐具購物優惠計劃」以鼓勵環保。市民凡自備餐具到「為食Guide」主題區消費，參加計劃的展商將為其提供額外優惠。市民若忘記自備容器，可到場內的詢問處購買環保餐盒（連餐具），及免費享用該處的斟水設施。

為滿足不同年齡層人士的需要，大會還安排了連串活動節目供入場人士參與，包括舞台表演、工作坊、大抽獎及萬聖節特備節目等。

同時，大會特意邀請了一眾城中名廚，展示他們精湛的烹飪技藝。今屆美食嘉年華推廣大使李家鼎「鼎爺」更率先「打響頭炮」，在開幕典禮後即席示範了烹調傳統粵菜的技巧。

嘉年華將每天早上11時30分至晚上9時開放。入場門券每張5元（身高1米或以以下小童、65歲或以上長者及殘疾人士均可免費入場），市民可於美食嘉年華的官方網站網址 www.foodhk.com.hk 或現場購買入場券，亦可以八達通直接入場。

職業性失聰補償管理局

職聽無得醫

補償知多D

職業性失聰補償計劃

符合 職業規定
符合 失聰規定

查詢電話：2723 1288
www.odcb.org.hk

港與波爾多合作 共育葡萄酒人才

香港文匯報訊 商務及經濟發展局局長邱騰華昨日到訪的波爾多吉倫特商會主席 Patrick Seguin 簽署諒解備忘錄，以加強香港與波爾多在葡萄酒相關教育及人力培訓上的合作。

邱騰華盼港青把握機會

諒解備忘錄旨在加強與葡萄酒相關科目的教育和培訓，透過鼓勵波爾多與香港相關培訓機構的夥伴合作，以及推動兩地教育機構、酒莊和酒商提供培訓機會，以期滿足業界的人才需求。協作範疇可包括聯繫活動、學生及員工交流計劃，以及獎學金和考察等。

邱騰華指出，波爾多產品在香港葡萄酒市場穩佔重要席位，諒解備忘錄將會在這基礎上擴闊兩地的合作。另一方面，香港是亞洲葡萄酒樞紐，對擁有佳釀及烹飪藝術專業知識的人才需求殷切，「我們期望有志加入行業的本港青年好好把握未來在波爾多的培訓機會。」

香港自2008年8月起分別與阿根廷、澳洲、智利、法國（及其波爾多區、勃根地區及香檳區）、德

國、匈牙利、意大利、新西蘭、葡萄牙、羅馬尼亞、斯洛文尼亞、西班牙和美國（及其俄勒岡州和華盛頓州）簽署相關的葡萄酒合作協議。



邱騰華與到訪的波爾多吉倫特商會主席 Patrick Seguin（左）簽署諒解備忘錄。

燕窩輸入內地明簽協議

香港文匯報訊 食物及衛生局局長陳肇始今晚赴北京訪問，就食物安全與供港農副食品等議題加強與內地相關部委的聯繫和交流。明日，她將分別與海關總署、農業農村部、商務部和國務院港澳事務辦公室的官員會面，並會就燕窩產品輸入內地與總署簽訂協議。

陳肇始在出發前表示，內地是香港農副產品，特別是鮮活食品的主要來源地。特區政府與內地相關部委一直保持緊密的溝通，以保障供港食品品質安全及穩定供應。

陳肇始料兩地業界歡迎

就燕窩產品輸入內地方面，她表示，自雙方於去年12月草簽了關於

從香港輸入燕窩產品的檢驗檢疫安排後，特區政府就落實安排與總署作出跟進。「這次正式簽署協議定書，將會促進內地和特區的燕窩貿易，相信會受兩地業界的歡迎。我在此代表特區政府感謝總署的大力支持。」

陪同出訪的官員包括食物及衛生局常任秘書長（食物）容偉雄、漁農自然護理署署長梁肇輝和食物安全專員何玉賢。